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1200704559 12/14/2012 09:41 12/14/2012 JEWISS, DANIEL E. 0336 DAVIS, MICHAEL D. 0053
INCIDENT ADDRESS APARTMENT NO TOWN CD |TYPE OF EXCEPTIONAL CLEARANCE|CASE STATUS

00012 Dickinson Dr/ Newtown 06482 Not Applicable Active

ACTION TAKEN:

On 12/14/12 at approximately 0930hrs. | was working at the Troop A, Southbury barracks, as the master sergeant (executive officer). While in
my office | could hear the troop radio on channel 1A. | heard the Troop A dispatcher state that there was an active shooter situation in Newtown
at one of the elementary schools. Lt Hofbauer and | immediately went to the Troop dispatch room to get more details about the address and then
raced out to our individual cruisers. | drove my assigned cruiser (138UTZ), which was outfitted with a MVR camera system. Upon turning on

the vehicle | activated my lights and sirens and camera system. | proceeded to 1-84 west behind Lt Hofbauer to the scene off exit 10. Lt
Hofbauer pulled into the parking lot behind the second rows of parked vehicles and | parked to his right. Lt Hofbauer called into Troop A,
announcing "040 and 098-31." We both exited our vehicles and ran toward the front door of the building. Upon reaching the front door | entered
behind Lt Hofbauer as he held the door for me and immediately observed the two lifeless bodies of two white females, approximately 10-15 feet
in front of the front entrance. | observed a white shirt, Newtown officer, | later identified as one of their Lieutenants. | observed another Newtown
officer to the left, tall in stature, | later identified as Officer Chapman. The Newtown Lt was covering the right side corridor with a long gun and
yelling at an unknown male in said corridor. The male was believed to be a janitor and placed into custody. The officers and Troopers at the
scene began to form up in an active shooter formation ( | believe was Lt Hofbauer, Sgt Cario, myself and a Newtown Officer)and check the
corridor for a potential shooter. The Newtown Lt covered our rear by maintaining a position at the right side corridor. | was on the right side as
we went down the north hall and first observed a room with three females, one lying on the ground with an apparent gunshot wound to her leg.
We advised them they were going to be OK and continued down the corridor. Upon reaching the end of the corridor a Trooper posted at that end
of the north corridor. Sgt Cario and | returned to the injured woman and he began to administer first aid. | asked the injured woman if she had a
description of the gunmen or gunman. She stated she thought he had a black mask on. This alarmed me because the lone gunman who was
down had no mask. | initially observed the gunman as we made our way down the hall. | believe one of the Newtown Officers stated to watch out

THE UNDERSIGNED, AN INVESTIGATOR HAVING BEEN DULY SWORN DEPOSES AND SAYS THAT: | AM THE WRITER OF THE ATTACHED POLICE REPORT PERTAININGTO THIS INCIDENT NUMBER.

THAT THE INFORMATION CONTAINED THEREIN WAS SECURED AS A RESULT OF (1)MY PERSONAL OBSERVATION AND KNOWLEDGE: OR (2)INFORMATION RELAYED TO ME BY OTHER MEMBERS

OF MY POLICE DEPARTMENT OR OF ANOTHER POLICE DEPARTMENT:OR (3)INFORMATION SECURED BY MYSELF OR ANOTHER MEMBER OF A POLICE DEPARTMENT FROM THE PERSON OR PERSONS
NAMED OR IDENTIFIED THEREIN, AS INDICATED IN THE ATTACHED REPORT. THAT THE REPORT IS AN ACCURATE STATEMENT OF THE INFORMATION SO RECEIVED BY ME.
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for the gun as we approached the classroom where the suspect was. | alerted the Troopers and Officers around me about the description. |
stood at the doorway to watch Sgt. Cario's position. At that time | attempted to use my radio to set up a medical staging area but my portable
radio did not function inside the school. | went to the front door and called Troop A to have an ambulance make its way to the base of the
driveway, far enough not to be in danger. Sgt Cario assisted with bringing the injured female out and placed her in a cruiser, | don't recall whose
vehicle. Sgt Cario also brought another child and placed her in the back of the Newtown Lt's vehicle. The injured were brought down to the
medical staging area for assistance. | then went back into the building and assisted with checking rooms with other Troopers/ Newtown officers.
As | went back to assist with checking rooms, children were beginning to be evacuated from classrooms. | assisted with their removal and
during this time | observed an excessive amount of Troopers in the building and a need to maintain a perimeter and control the population
outside. | used my portable again to tell any further Troopers responding to the scene should maintain the perimeter and assist with the crowd
outside. During this time | was concerned with the amount of personnel in the building and directed some Troopers to stay outside on the
perimeter and assist with the children. During the evacuation and search efforts | observed Sgt. Bartolotta of the tactical team and another
tactical team member. During that time the tactical team arrived and began to do an extensive search. | remained outside and did not re enter
the building. | went to the perimeter Troopers and gave them an update of events and had any other responding Troopers relieve the perimeter
Troopers as the event winded down. At no time do | recall the sound of gunshots while running to the building. | did not recall at which exact
moment | observed the white male with the gunshot wound to his head in the doorway or the multiple casualties to the children.
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Bernie Meehan in a conference room at Danbury Hospital. Also present during the interview were Melinda S. Monson, Director/Attorney of the
Western Connecticut Health Network and Attorney Edward J. Heath of Robinson and Cole, LLP.

Meehan stated that he has been a licensed paramedic since 1984. Meehan stated that on the morning of December 14, 2012, he was
off-duty but listening to his scanner when he heard what was going on at Sandy Hook Elementary School (SHES). Meehan stated that he heard
them say to send as much EMS as possible, so he drove to the Sandy Hook Fire House. Meehan stated that he put on his blue paramedic jacket
and grabbed some gloves and was told to help the Hook and Ladder guys set up the triage area. Meehan stated that when he walked over to the
triage area, one of the fire department guys told him they needed as many paramedics as possible up at the scene, so he followed some Redding
ambulance personnel who were walking up to the scene.

Meehan stated that once at SHES, he met up with John Reed (a tactical Paramedic dispatched to the scene by Danbury Hospital).
Meehan stated that he and Reed then met up with Matthew Cassavechia (Director of Emergency Services for Danbury Hospital and a tactical
Paramedic). Meehan stated that they then saw State Police Sgt Bill Cario who Meehan stated he knows personally. Meehan stated that the scene
was chaos and he saw an adult female victim with a foot wound walking from the school to the fire house.

Meehan stated that Sgt Cario then escorted Cassavechia, Reed and him into the building to begin patient assessment and treatment.
Meehan stated at this point it was still unknown if there was another shooter so they were escorted by Troopers as they moved into the building.
Meehan stated as they entered the first classroom, room 10, he saw the victims to the left and said “holy shit”. Meehan stated that they then did a
quick assessment of the victims and found one child victim without a head wound. Meehan stated that Cassavechia moved the student to the
doorway area where they evaluated the student victim, but it was apparent that this victim was deceased.

Meehan stated that they then went to the next room over which he identified as room 9 (known to be room 8), and saw a deceased adult
with a Sig Sauer handgun and a Glock handgun holstered. Meehan stated he saw an AR-15 in the classroom but not right next to the deceased
adult. Meehan stated that an assessment of all of the other victims in that classroom revealed no survivors. Meehan stated that they then went to
the two victims in the hallway who were both expired.

Meehan stated that Dr. Broderick of Danbury Hospital Medical Control and Cassavechia decided a secondary triage would be
performed on all victims with the cardiac monitor and the triage tags would be applied and that presumption protocol would be followed. Meehan
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INCIDENT ADDRESS APARTMENT NO TOWN CD |TYPE OF EXCEPTIONAL CLEARANCE|CASE STATUS

00012 Dickinson Dr/ Newtown 06482 Not Applicable Active

ACTION TAKEN:

On 12/14/12 at approximately 0935 hours, | was in Southbury, CT when Troop A dispatch put out a broadcast that there was an active shooter
situation in Newtown, CT. | traveled westbound on [-84 and exited at exit 10. | traveled on Church Hill Rd. to the Sandy Hook Elementary School. |
was directed toward the school by two employees from the public works department. | arrived at the school and positioned my vehicle in the front
left corner of the parking lot. When I arrived, | went to the front left corner of the building and met with TFC Benecchi. Benecchi and | proceeded
across the front of the building to the front door. As approaching the front door, | noticed a hole in the glass window on the right side of the front
doors. Benecchi and | met Lt. Hofbauer and MSgt Davis at the front door. We all entered the building through the broken window and entered into
the lobby of the school. As | entered the lobby, | observed two females laying in the hallway to the left of the lobby. At this time, | saw Sgt. Cario
carrying what appeared to be a small lifeless child out of the school. | then proceeded with Benecchi, Lt. Hofbauer and MSgt Davis down the hall in
a four man team. We began to clear the classrooms on the left side of the hallway(north corridor). | believe that the door to the first classroom on
the left side was locked so we continued to the second classroom east of the first. Upon entering the classroom, | observed several small children
and at least two adults laying on the ground. All of them appeared to be deceased. | remember that one of the adults was a male and was laying by
the door that we entered. As we entered the first classroom on the north corridor, someone had made mention that there may be a second shooter.
We quickly cleared the room and then moved onto the next room on the left side of the hall. At this time, | remember that | was joined by Officer
Ramirez from the Oxford Police Department. Upon entering the room, | recall seeing approximately 10 children and at least two adults laying on the
floor. The all appeared to be deceased. We quickly cleared the room and continued to look for the alleged second shooter. We continued to clear
all the rooms on the left side of the hallway. There were several live victims in the next rooms. As we cleared the rooms, the live victims were
escorted out by the tail of our search team. As we got to the end of that hallway, . | asked him
again what he said and he again said that. We cleared the entire hallway and then met up with TFC Bell and several
Newtown Police officers. We cleared the east hallway with Newtown Police officers and didn't locate any other injured individuals. Once we cleared

THE UNDERSIGNED, AN INVESTIGATOR HAVING BEEN DULY SWORN DEPOSES AND SAYS THAT: | AM THE WRITER OF THE ATTACHED POLICE REPORT PERTAININGTO THIS INCIDENT NUMBER.
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the east corridor hallway, Officer Ramirez and | returned to the first two classrooms where we observed the deceased victims to check the victimsl
_ After a few minutes, Ramirez and | returned to the school. When we arrived backed at the school, | was
assigned to escort Paramedic Bernie Meehan out to the ambulance to retrieve equipment. Meehan retrieved medical equipment and then | escorted
him back into the classrooms to check the victims for vital signs. After a short time, | exited the school and remained in the parking lot as other

troopers were arriving.

CASE STATUS:
This case remains ACTIVE.
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five. All of the doors on the west side of the school were locked but one of the Sergeants was able to gain entry from a door at the southwest corner
of the school. We immediately formed a three man team and began searching the school moving in an easterly direction in the south hallway. | was
in the point position with an AR-15 and one Sgt flanked me on each side while we proceeded down the hallway. We encountered a Newtown Officer
in the hallway who directed us to the 4th grade section of the school because he was able to smell the odor of gun powder. | also was able to smell

gun powder so we entered a small hallway, cleared several classrooms and lavatories in the modular section of the school. We did not contact any
individuals in this section so we returned to the south hallway.

Our team then moved in an easterly direction and turned left onto the east hallway. At this point we were traveling in a northerly direction toward the
front of the school. At some point, | recall TFC Spraggins had joined our team. Many of the classroom doors were locked and we were not able to
see any students. Approximately halfway down the east hallway, | observed broken glass on the ground next to one of the doorways. A Newtown
officer was standing in the hallway and stated that he had seen movement in the library (listed as the art room on the school map). | instructed him
to remain at that position as we were beginning to get enough uniformed personnel in the building that we could maintain an interior perimeter. A
short distance from there, | observed a 12 gauge shotgun shell on the ground. We began fo encounter other law enforcement officials in the
hallways and | continued to attempt to access the situation. We continued north to the northeast corner of the school and turned left onto the north
hallway. We proceeded westerly where | observed a 30 round magazine lying in the hallway. It still contained rounds which appeared to be .223
rounds. Several Troopers were in this hallway and | observed two adult females lying against the wall. They appeared lifeless and were bleeding
from several locations. | entered a classroom and observed a large number of children who all appeared to be deceased from gun shots lying
against the south side of the classroom. There was also a male individual lying deceased with an apparent gunshot wound to the head and a
semiautomatic handgun near him. He was located near the doorway of the classroom. A Trooper stated that the deceased male was the shooter
and that the room had been cleared with no survivors. I exited the room and observed several spent .223 casings on the ground in front of the main
office doorway. The large glass window in the lobby was shattered and there were bullet holes in the wall and in a glass display in the lobby.
Outside the main entrance of the school, | observed several more spent .223 casings on the pavement along with trails of biood. We did not see a
shotgun in any of the rooms and believed there to be a second shooter that could still be in the building or escaped.

| returned to the area of the library to determine if the officer was able to make contact with anyone to which he responded no. TFC Faughnan and
TPR Poach were approaching me in the hallway in their tactical gear. | began assigning personnel posts within the school to maintain a secure
presence of where we had already searched or where we had discovered locked classroom doors. Someone was able to locate a master key and
we began to make contact with each classroom and verbalize that we were the police and wanted to escort the students and teachers from the
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-advised:Newtown Officers to.join Troopers in conducting a search of'the glass-.company in order-to locate-the cell phone.

I remained-on-scene forthe entire day and assisted.in coordination-and eventually set-up:the temporary-morgue. 1 assisted:Central'District:Major

‘Crime ‘Squad and the Office of the Chief Medical Examiner with efforts to identify the victims. 1-eventually cleared the scene at-approximately 0200
hours on 12/15/12.

CASE STATUS:
This case remains ACTIVE pending further investigation.
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Report #: 1200704559 - 00085751

Report Type: Initial Report: [ Prosecutors Report: [ Supplement: X Re-open: [ Assist: [1 Closing: [
Attachments: Statements: [X Teletype: [] Photos: [] Sketchmap: [] Evidence: []Other: []

CFS NO INCIDENT DATE | TIME | INCIDENT DATE | TIME | PRIMARY OFFICER BADGE NO [INVESTIGATING OFFICER BADGE NO
1200704559 12/14/2012 09:41 12/14/2012 JEWISS, DANIEL E. 0336 PETERS, ALISONA. 0816
INCIDENT ADDRESS APARTMENT NO TOWN CD |TYPE OF EXCEPTIONAL CLEARANCE|CASE STATUS

00012 Dickinson Dr/ Newtown 06482 Not Applicable Active

STATUS CODE C=COMPLAINANT V=VICTIM A=ARRESTEE J=JUVENILE H=OTHER M=MISSING W=WITNESS O=OFFENDER D=DRIVER S=SUSPECT P=POLICE OFFICER T=TOT

STATUS NAME ISEX/RACE| D.0.B. | TELEPHONE I/ADDRESS |OP STATE & NO. |
WP Chapman, William W ‘M| W Bus (203) 426 - 5841 3 Main St Newtown CT cT |

INTERVIEW REPORT: NEWTOWN POLICE OFFICER WILLIAM CHAPMAN # 98
DATE AND TIME OF INVESTIGATION: On 04/19/13 beginning at 0850 hours and ending at 0920 hours.

LOCATION OF INTERVIEW:
CSP Troop A- Southbury

90 Lakeside Drive
Southbury, CT 06488

INTERVIEWEE:

Officer William Chapman # 98
3 Main Street

Newtown, CT 06470

ACTION TAKEN:

On 04/19/13 at approximately 0850 hours, | met with Newtown Officer William Chapman at the Troop A Southbury barracks with regards to clarifying
a misunderstanding with the chronology of events regarding his entry into classrooms 10 and 8 during the Sandy Hook School shooting. The
purpose of this statement was to amend a portion of his initial statement as a responder. Officer Chapman stated that he completed this statement

THE UNDERSIGNED, AN INVESTIGATOR HAVING BEEN DULY SWORN DEPOSES AND SAYS THAT: | AM THE WRITER OF THE ATTACHED POLICE REPORT PERTAININGTO THIS INCIDENT NUMBER.

THAT THE INFORMATION CONTAINED THEREIN WAS SECURED AS A RESULT OF (1)MY PERSONAL OBSERVATION AND KNOWLEDGE: OR (2)INFORMATION RELAYED TO ME BY OTHER MEMBERS

OF MY POLICE DEPARTMENT OR OF ANOTHER POLICE DEPARTMENT:OR (3)INFORMATION SECURED BY MYSELF OR ANOTHER MEMBER OF A POLICE DEPARTMENT FROM THE PERSON OR PERSONS
NAMED OR IDENTIFIED THEREIN, AS INDICATED IN THE ATTACHED REPORT. THAT THE REPORT IS AN ACCURATE STATEMENT OF THE INFORMATION SO RECEIVED BY ME.

INVESTIGATOR SIGNATURE: INVESTIGATOR I.D.# |REPORT DATE: U339 SUPERVISOR SIGNATURE SUPERVISOR 1.D.#:
0816 04/19/2013 01:46 pm 0130




1200704559 Cont. STATE OF CONNECTICUT, DEPARTMENT OF PUBLIC SAFETY- Pa4es5at%1 . pdf
INVESTIGATION REPORT (DPS-302-E) (REVISED 2/3/06)

while working his assigned midnight shift with Newtown PD from 0400 to 0500 hours and copied it to his flash drive. Officer Chapman stated, in part,
the following: He believes that he evaluated and removed the child, later identified to him ee01 02 03 12§ upon his initial entry into classroom 10.
Officer Chapman stated that he then believes, that upon returning to the school, he then entered classroom 8.

| then had Officer Chapman clarify some information regarding his direction of entry into the room and the location of the victim child in the room.
This information was placed into an additional statement. Officer Chapman stated, in part, the following: When he entered room 10, the second
classroom on the left, he walked in straight, passed the shooter, and around (pointing to the right) what he thought to be a table to check for victims.
Officer Chapman stated that he remembered that the teacher nearest to the window was that last person he checked for injuries before he turned
and saw a small female child lying on the floor near the legs of a circular table. Officer Chapman stated that he removed the child and carried her to
an ambulance. See attached written statements.

The first statement (2 pages) was prepared by Officer Chapman, notarized by me, witnessed by Det Van Ness, and sworn to and signed by Officer
Chapman.

The second statement was prepared and notarized by me, witnessed by Det Van Ness, and sworn to and signed by Officer Chapman.

CASE STATUS: This case will remain active pending further investigation.

THE UNDERSIGNED, AN INVESTIGATOR HAVING BEEN DULY SWORN DEPOSES AND SAYS THAT: | AM THE WRITER OF THE ATTACHED POLICE REPORT PERTAININGTO THIS INCIDENT NUMBER.

THAT THE INFORMATION CONTAINED THEREIN WAS SECURED AS A RESULT OF (1)MY PERSONAL OBSERVATION AND KNOWLEDGE: OR (2)INFORMATION RELAYED TO ME BY OTHER MEMBERS

OF MY POLICE DEPARTMENT OR OF ANOTHER POLICE DEPARTMENT:OR (3)INFORMATION SECURED BY MYSELF OR ANOTHER MEMBER OF A POLICE DEPARTMENT FROM THE PERSON OR PERSONS
NAMED OR IDENTIFIED THEREIN, AS INDICATED IN THE ATTACHED REPORT. THAT THE REPORT IS AN ACCURATE STATEMENT OF THE INFORMATION SO RECEIVED BY ME.

INVESTIGATOR SIGNATURE: INVESTIGATOR I.D.# |REPORT DATE: U3400 SUPERVISOR SIGNATURE SUPERVISOR 1.D.#:
0816 04/19/2013 01:46 pm 0130
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- State of Connecticut
Department of Emergency Services and Public Protectmn
Division of State Police
. "Emergency Services Unit (ESU) .
STATE POLICE TACTICAL UNIT (SPTU)

C’aptaw Lowsj Fusaro j, Commaudmg A

To: Emergency Services personnel
From: TFC Joseph Voket
Subject: Newtown Shooting

To assist with accurately documenting the Newtown Shooting please answer the following questions to the best of your

ability and return to m f/fs soon as possible. Thank you.

_A7TS0r . /Gflﬂ'“j

2. Did you respond to Newtown on December 14‘“, 20127 No

3. How were you notified to respond? &Cflé”c/%

4. Where did you respond to? S(/l‘ 0% / amf 7['(’(“ 710 St /VO 74”4;"‘/‘/

Sandy Hook Elementary School: 12 chkenson Dr.
Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.

Suspect residence: 36 Yogananda St.

1. Name:

5. Were you on a clearing team for the school? Yes / No

6. What was your assignment? .SeCO"‘a/acq 5/f4f7q};{ W"?z 7?, 6’{'}//'0'/.

7. What were your actions? (Please write on the back)

8. Were you on a clearing team for the suspect’s residence? / No

9. What was your assignment? g”HL)’j 5/{/77{”72'

10. What were your actions? (Please write on the back)

11. If there is any other pertinent information please make us aware? (Please write on the back)
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State of Connecticut
Department of Emergency Services and Public Protection
Division of State.Police ‘
Emergency Services Unit (ESU)
STATE POLICE TACTICAL UN IT (SPTU)

CaptamLows] Fusaro]r C'ommaudngﬁcer '

To: - Emergency Services personnel
From: TFC Joseph Voket
Subj'ect: Newtown Shooting

To assist with accurately documenting the Newtown Shooting please answer the following questnons to the best of your

ability and return to me as soon as possible. Thank you.

1. Name: :YAMES O\DM‘&U/

2. Did you respond to Newtown on December 14™, 2012? No

3. How were you notified to respond? EAJERBRASGE -

4. Where did you respond to?
@ Sandy Hook Elementary School: 12 Dickenson Dr.
b. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.

¢. Suspect residence: 36 Yogananda St.

5. Were you on a clearing team for the school? No
6. What was your assignment? _ YAR” OF W{\ S\‘.A—@CH\' %f“@b CAEAR(N, GF‘{SCHQL

7. What were your actions? (Please write on the back)

8. Were you on a clearing team for the suspect’s residence? No

9. What was your assignment? %CA’ of s DASRS 7= (SEQ(DENCE- -

10. What were your actions? (Please write on the back)

11. If there is any other pertinent information please make us aware? (Please write on the back)
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» State of Connecticut
Department of Emergency Services and Public Protection
Division of State Police
Emergency Services Unit (ESU)
STATE POLICE TACTICAL UNIT (SPTU)

C'apl;zm Lowsj A Fusaro ]r, Cmmaudw Ofﬁer .

To: Emergency Services personnel
From: TFC Jaseph Voket
Subject: Newtown Shooting

To assist with aceurately documenting the Newtown Shooting please answer the following questions to the best of your

ability and return to me as soon as possibie. Thank you. .
§ Y Jon PEEC
1. Name: 47% M /4 W ‘/ éé/z
2.. Did you respond to Newtown on December 14”’, 20127 Yes ¥ No

FUER BRiD (£

3. How were you notified to respond?

4. Where did you respond to? /4
' Sandy Hook Elementary School: 12 Dickenson Dr.
b. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.

C. Suspect residence: 36 Yogananda St.

5. Were you on a clearing team for the school? / No

6. What was your assignment? O?tfﬂ/“fcﬂv

7. What were your actions? {Please write on the back)
8. Were you on a clearing team for the suspect’s residence? Yes / No

9. What was your assignment? Karar

10. What were your actions? (Please write on the back)

11. If there is any other pertinent information please make us aware? (Please write on the back)
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State of Connecticut
Department of Emergency Services and Public Protection
Division of State Police
Emergency Services Unit (ESU)
STATE POLICE TACTICAL UNIT (SPTU)

C'aptwuLomsFusaro m C'ommazdmgOﬂfcer T

To: Emergency Services personnel
From: TFC Joseph Voket
Subject: Newtown Shooting

To assist with accurately documenting the Newtown Shoofing please answer the following questions to the best of your

ability and return to me as soon as possible. Thank you.

1. Name: _STese C\‘\Q\QW\OJ\

2. Did you respond to Newtown on December 14th, 20127 . No

3. How were you notified to respond? 5?‘\"-? Q.\‘E.(\ S\\DE’,\—AV\‘Q\ mw\m Cx\:%\‘&\ nar Q&

4. Where did you respond to?
Sandy Hook Elementary School: 12 Dickenson Dr.
b. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.
uspect residence: 36 Yogananda St.

5. Were you on a clearing team for the school? No

6. What was your assighment? Reom Q\Caﬁ N G\Q‘Mcf\‘\' /\‘QQ‘G
7. What were your actions? (Please write on the back)
8. Were you on a clearing team for the suspect’s residence? Yes A No )

9. What was your assignment? —’(Dev\me_*cr CG'{\AV_O:\ N\MNE f\AT

10. What were.your actions? (Please write on the back)

11. If there is any other pertinent information please make us aware? (Please write on the back)
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State of Connecticut
Department of Emergency Services and Public Protection
Division of State Police K
- Emergency Services Unit (ESU) - , -
STATE POLICE TACTICAL UNIT (SPTU) =

.Cptszows FusaroCommaucim Oﬁz‘cer l

Tor - Emergency Services personnel
From: TEC Joseph Voket
Subject: Newtown Shooting

To assist with accurately documenting the Newtown Shooting please answer the followmg guestions to the best of your

ability and return to me as soon as possible. Thank you.

1. Name: Cwex tictany

2. Did you respond to Newtown on December 14%, 201232 / No

3. How were you notified torespond? __ PER. SCR. PALEN Lowte AT SAPeR. TRAUNWNG,

4. Where did you respond to? __ C\0ST 0 SAJDY W SC.\"VU‘\)L. SECOWDLY 0 THE CAsPells L& WDENE.

. Sandy Hook Elementary School: 12 Dickenson Dr.
b. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.

Suspet‘c residence: 36 Yogananda St.

5. Were you on a clearing team forthe school? ./' No

6. What was your assignment? _ T ACTVAL uow&lmw@«\ ASCIG AR TO R\ CLALWRN
ANy Swseat SeALeH!,

7. What were your actions? {Please write on the back)

8. 'Were you on a clearing team for the suspect’s residence? Yes /

9. What was your assignment? __ Y wAs ASGIGutt AS A SMIPe oM T Extelial .

10. What were your actions? (Please write on the back)

11. If there is any other pertinent information please make us aware? {Please write on the back)

Page 1
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- : - State of Connecticut
Department of Emergency Services and Public Protection
Division of State Police
Emergency Services Unit (ESU) 7
STATE POLICE TACTICAL UN IT (SPTU) A

C’aptazu Loms T aro jr,Commandmg Officcr o

To: Emergency Services personnel
From:. TFC Joseph Voket
Subject: Newtown Shooting

To assist with accurately documentibng:thje Newtown Shodting please answer the following questions to the best of your

ability and return to me as soon as'poss:ibl‘e._. Thank yau.

1.‘ Name: . (‘\N,}; &o(‘{\ej

2, Did you respond to Newtown on Decernbef 14™, 20’12?} @ No

3. How were you notified to rés‘pond"?'/\‘wo_‘n) / &\m Enel E;Q:c\b&- '
12 D/derten de.

4. Where did you respond to'f% < /\/\o WK Elemen\s [y Seol

a. Sandy Hook Elementary School: 12 chkenson Dr.
b. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.
c. Suspect residence: 36 Yogananda St. '

5. Were you on a clearing team for'the school? @ No

6. What was your assignment? _ A \'e[sf onN(e SC,\r\o&;
7. What were your actions? (Please write on the back)
8. Wereyou on a clearing team for the suspect’s residence? / No

9. What was your assighment? %Qéffd’\ o\ Am\ﬁ

10. What wefe your actions? (Please write on.the back)

11. If there'is any other pertinent information please' make us-aware? (Please write on the back)

03448 -



00122995.pdf

\7} C\@de& endag Anach §e&&%i \~\‘Mf5,

19) Btaded A Amb Yo >f\m_< ,. (\E,S‘A\Q(\(Qj and ‘éﬂ«m_ _
\. é \‘ Q/\C\ L&)@.{\* Ve & o SC\/\O&\ : *O Co,\t¥ AuUe JTC)
C\eal | ‘

03449 T I
- I



S _ : - 0012295

~ State of Connecticut
Department of Emergency Services and Public Protection
Division of State Police
Emergency Services Unit (ESU)
STATE POLICE TACTICAL UNIT (SPTU)

C'aptam Lowsj Fusaro, Commdzug Oﬁfcr

Tor Emergency Services personnel
From: TFC Joseph Voket
Subject: \ Newtown Shooting

To assist with accurately documenting the Newtown Shooting please answer the following questions to the best of your
ability and return to me as soon as possible. Thank you.

1. Name: /71 HAOCL  REATTHN

2. Did you respond to Newtown on December 14™ 20127 ( YES / No

3. How were you notified to respond? 7 £ 7 MESSASE

4. Where did you respond to? A
a. Sandy Hook Elementary School: 12 Dickenson Dr.
b. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.
c. -Suspect residence: 36 Yogananda St.

T*\

5. Were you on a clearing team for the school? Yes' / No

6. What was your assignment? S%9CC+ £ot ST 1ok C LT~ SssPecT S
- 7 7 T

7. What were your actions? (Please write on the back)
8. Were you on a clearing team for the suspect’s residence? @/ No

9. What was your assignment? /22D _op) Frone o

10. What were your actions? (Please write on the back)

11. If there is any other pertinent information please make us aware? (Please write on the back)

03450

5.pdf




Y 00122995, pdf
IT- OACRIVED A HE STcHO Aeé(@/ 7 Fn o ;e

T gomeT f2n. T AbVises - Rcgyy 3 Mrem OAL

g AVAYS N S - T HAD  aerienc QOMMANQ T TH'Q sCeng |

N STHUeTE D —+Heamn To ™ {\/Gfg% TIHC S’G@(Cl~3 TEA P\ THAT

VZARS STALED i THE fﬁ CNNVG Lot T OGN OFc e

UTEC Pedimértes . SEALHEy w0 oF  crivL L‘V/‘//éf%/‘—

03451 L




001229953

State of Connecticut
Department of Emergency Services and Pubhc Protection
Division of State Police
Emergency Services Unit (ESU) ey
STATE POLICE TACTICAL UNIT (SPT U) bt

Clam Louzs ] Fusaro, Commaudmg Oﬁccr T

To: Emergency Services personnel -
From: - TFC Joseph Voket
Subject: Newtown Shooting

To assist with accurately documenting the Newtown Shooting please answer the following quéstio_ns to the best of your

ablhty and return to me as so00 5p055|bleérznk you.
) ] 138
1. Name: 77{ / I%é// LU/\/Z S

2. Didyou respond to Newtown on December 14™, 20127 / No

3. How were you notified to respond? //W/{é/QO/(( / 6/1)@
4. ‘Where did you respond to? A /C

a. Sandy Hook Elementary School 12 Dickenson Dr.
b. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.

€. Suspect residence: 36 Yogananda St.

5. Were you on a clearing team for the school? / No
6. What was your assignment? E LLAC

7. What were your actions? (Please write on the back)

8. Were you on a clearing team for the suspect’s residence? /@
9. What was your assignment? BKM CA(/(

10. What were your actions? (Please write on the back)

11. If there is any other pertinent information please make us aware? (P/ease write on the back)

pdf
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- State of Connecticut
Department of Emergency Services and Public Protection
Division of State Police
Emergency Services Unit (ESU) herar.
STATE POLICE TACTICAL UNIT (SPTU) pael

Capwz Lows ]*usa.ro ], CommdmgO o

To: , Emergency Services personnel
From: - ~ TFC Joseph Voket
Subject: Newtown Shooting

To assist with accurately documenting the Newtown Shooting please answer the following questions to the best of your
~ ability and return to me as soon as possible. Thank you.

1. Name: S-(LDH @(\E\/ )\(—}—‘(\_

2. Did you respond to Newtown on December 14”‘, 20127 //No/

3. How were you notified to respond? _ C/U/{ ) 1'7 o € CA\/@\CL) (‘)\&56—

4. Where did you respond to? _ / f@@() J< Muﬁ\] C\/

a. Sandy Hook Elementary School: 12 Dickenson Dr.
b.. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.

@ Suspect residence: 36 Yogananda St.

|

5. Were you on a clearing team for the school? : Yes

6. What was your assighment? /\/ /d\

7. What were your actions? {Please write on the back) /\/) 4\

8. Were you on a clearing team for the suspect’s residence? - @’s [ ANo

S \ — \ —c N _
9. What was your assignment? AsSh 5“&‘ ey C,},c;éq ) /\/;7 (=S (f S
10. What were your actions? (Please write on the back)

11. if there is any other pertinent information please make us aware? (Please write on the back)

WA=

Pagel
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State of Connecticut
Department of Emergency Services and Public Protection
‘Division of State Police
Emergency Services Unit (ESU)

C’apmm Loms Faro ﬁ', Commau Oﬁccr T

To: Emergency Services personnel
From: TFC Joseph Voket
Subject: Newtown Shooting

STATE POLICE TACTICAL UNIT (SPTU) _.,u

To assist with accurately documenting the Newtown Shooting please answer the following guestions to the best of your
. ability and return to me as soon as possible. Thank you. ‘

1. Name: SN E 4"’3_’?7/

2. Did you respond to Newtown on December 14", 2012? @ / No

TEA 2NV AEL JhT i L

3. How were you notified to respond?

4. Where did yoﬂ respond to? _ /7 gD
a. Sandy Hook Elementary School: 12 Dickenson Dr.
b. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riversrde Rd.

c. Suspect residence: 36 Yogananda St.

5. Were you on a clearing team for the school? Yes )/ No

6. What was your assignment? CLEARING-  LAS3e0m S

7. What were your actions? (Please write on the back)

8. Were you on a clearing team for the suspeét’s residence? Yes /C@

Y

10. What were your actions? (Please write on the back)

9. What was your assignment? -

11. If there is any other pertinent information please make us aware? (Please write on the back)
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State of Connecticut

Department of Emergency Services and Public Protection
Division of State Police

Emergency Services Unit (ESU) s

STATE POLICE TACTICAL UNIT (SPTU) ==

Captain Louis J. Fusaro Jr-, Comimanding Officer

To:. Emergency Services personnel
From: - TFC Joseph Voket -
Subject: Newtown Shootiﬁg

To assist with accurately documenting the Newtown Shooting please answer the following guestions to the best of your

ability and return to me as soon as possible. Thank you.

e o
1. Name: ___Npberg— Lo ynd -
2. Did you respond to Newtown on December 14", 2012? No

5 3 - ) .
3. How were you notified to.respond? %/f r b Jé( /4/4/7L‘ Ve ceff f’/ﬂf&i_

4. Where did you respond to? 771: Sches] 70’/“97L Thn fo The ﬁ’(/jﬂ({f 15! Heypa
a. Sandy Hook Elementary School: 12 Dickenson Dr. Thiry pacl A e sche),

b. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.
C. Suspect residence: 36 Yogananda St.

5. Were you on a clearing team for the school? No

6. What was your assignment? /6_;’6757% b olorrs S stld)  _gnd e as 7?:‘/;7-
. ez

7. What were your actions? (Please write on the back)

8. Were you on a clearing team for the suspéct’s residence? Yes @ 7, n//U M prea C/7/'>7/a A2 G
Vaen  we clared e g0 k= ¢/ f B Schod),
9. What was your assignment? s

10. What were your actions? (Please write on the back)

11. If there is any other pertinent information please make us aware? (Please write on the back)

Respectfully Submitted,

TFC Joseph A. Voket #1096 -

Pagel
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State of Connecticut
Department of Emergency Services and Public Pmtec’aon
Division of State Police
Emergency Services Unit (ESU)
STATE POLICE TACTICAL UNIT (SPTU)

Captam Louzsj .Fu.sam ]r, Commaudmg Otﬁccr

To: Emergency Services personnel
From: TFC Joseph Voket
Subject:  Newtown Shooting

To assist with accurately documenting the Newtown Shootihg please answer the following questions to the best of your
ability and return to me as soon as possible. Thank you.

1. Name: g T e S(__VL\- MC reer~ FHT76

2. Did you respond to Newtown on December 14%, 20127 @No

3. How were you notified to respond? f‘ftféf'r' 0/‘; &

Troey A ~ r A
4. Where did you respond to? / /\005/ - e /“-"}f‘/u :

a. Sandy Hook Elementary School: 12 Dickenson Dr. -
b. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.

c. Suspect residence: 36 Yogananda St.

5. Were you on a clearing team for the school? Yes /

6. What was your assignment? /V /A" @ [ak:x: / A-

7. What were your actions? {Please write on the back)

8. Were you on a clearing team for the suspect’s residence? No

’ . —
9. What was your assignment? £ N 7Lf 7 7L € 5 A

10. What were your actions? (Please write on the back)

11. If there is any other pertinent information please make us aware? (Please write on the back)

N . 03462 - SO
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" Sgt. Mercer #176 Newtown Questionnaire Jan. 7, 2013

Question #6: Not applicable, I was sitting at Troop A.
. Question #7: See #6

- Question #9: Entry team with East team.

~ Question #10: | was assigned to assist with the clearing of the residence.

Question #11: No
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| State of Connecticut _
Department of Emergency Services and Public Protection
Division of State Police )
Emergency Services Unit (ESU)
STATE POLICE TACTICAL UNIT (SPTU) &

Capl:m Lauzs ] Fu.s'aro, Commau Ofﬁccr -

To: ' Emergency Services personnel
From: TFC Joseph Voket
Subject: Newtown Shooting

To assist with accurately documenting the Newtown Shooting please answer the followmg guestions to the best of your

ability and return to me as soon as p055|ble Thank you.

1. Name: EEIC  RBASALT

2. Did you respond to Newtown on December 14, 2012? YesY No

3. How were you notified to respond? _ESV  6FACE

4. Where did you respond to?

Sandy Hook Elementary School: 12 Dickenson Dr.
b. Staging area: Sandy Hook Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.

c. Suspect residence: 36 Yogananda St.

5. Were youon a clearing team for the school? / No

> » o/ caner
6. What was your assignment? _C LAAA é@W"JL? L‘GC/”—‘BA D‘O . Reaf—

7. What were your actions? (Please write on the back)

8. Were you on a clearing team for the suspect’s residence? / No
9. What was your assignment? _ RZaMC4  Rot A CLatu s /gé{, WAL R oPlosiAaS
: {

10. What were your actions? (Please write on the back)

11. If there is any other pertinent information please make us aware? (Please write on the back)
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State of Connecticut
Department of Emergency Services and Public Protection
Division of State Police
Emergency Services Unit (ESU)
STATE POLICE TACTICAL UN IT (SPTU) o

Capzzm Lows Fusaro jr,Commaudmg Oﬁ'iccr

To: Emergency Services personnel
From: TFC Joseph Voket
Subject: Newtown Shooting

To assist with accurately documentmg the Newtown Shooting p!ease answer the following questions to the best of your

ability and return to me as soon as possible. Thank you.

1. Name: _ /\I/‘Qgig_buéda

2. Did you respond to Newtown on December 14™, 20127 es / No

3. How were you notified to respond? A/)’ gﬁ;fﬂo’fﬁt

4. Where did you respond to?
ﬁandy Hook Elementary School: 12 Dickenson D
<; b> Staging area: Sandy Hock Volunteer Fire Station 18-20 Riverside Rd.

@ct residence: 36 Yogana@

5. Were you on a clearing team for the school? . ‘/ No

6. What was your assignment? </€s\1’”\”u‘1 2 WJL/ DY/ y/@’
7. What were your actions? (Please write on the back) y {Tasm CJQO\"'\‘U / s /7/'/@

8. Were you on a clearing team for the suspect’s residence? No

9. What was your assignment? /eo\ﬂ Zj Q_)&Y"U?]L/Sﬁl }Af

10. What were your actions? (Please write on the back) %{ @mﬂc.)ﬁs{ﬂ J/S mﬁr

11. if there is any other pertinent information please make us aware? (Please write on the back) %
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secondary tasks that were completed by him (SEE ATTACHED STATEMENT).

After reviewing the final statement and comparing it to his previous statements, | found that the final statement incorporates Chapman'’s revisions
that upon entering room ten, he stayed in room ten, checking pulses and removing a victim to a waiting ambulance. Upon returning to the school
Chapman then went into classroom eight. In his final statement, Chapman provided more details about his movements in clearing the classrooms of

the school, standing guard while the Paramedics enter rooms eight and ten, assisting CSP canine officers with perimeter searches, ESU searching
the building, and the different assignments that he carried out on the day of the shooting.

The statement was prepared by Chapman on 08/15/13 between the hours of 1700 and 1722, and reviewed by me on 08/20/13 between the hours
of 1500 and 1525. The statement was then sworn to and signed by Chapman, notarized by me, and witnessed by Det Mudry.

CASE STATUS: This case will remain open pending further investigation.

THE UNDERSIGNED, AN INVESTIGATOR HAVING BEEN DULY SWORN DEPOSES AND SAYS THAT: | AM THE WRITER OF THE ATTACHED POLICE REPORT PERTAININGTO THIS INCIDENT NUMBER.

THAT THE INFORMATION CONTAINED THEREIN WAS SECURED AS A RESULT OF (1)MY PERSONAL OBSERVATION AND KNOWLEDGE: OR (2)INFORMATION RELAYED TO ME BY OTHER MEMBERS

OF MY POLICE DEPARTMENT OR OF ANOTHER POLICE DEPARTMENT:OR (3)INFORMATION SECURED BY MYSELF OR ANOTHER MEMBER OF A POLICE DEPARTMENT FROM THE PERSON OR. PERSONS
NAMED OR IDENTIFIED THEREIN, AS INDICATED IN THE ATTACHED REPORT. THAT THE REPORT IS AN ACCURATE STATEMENT OF THE/IRIFORyATIGN SO RECEIVED BY ME.

INVESTIGATOR SIGNATURE: INVESTIGATOR 1.D.# |REPORT DATE: SUPERVISOR SIGI Y/ TURE’ 7T SUPERVISOR 1.D#:
/TEC AL!%S Oﬁ’}fﬁl PETERS/ | 0816 08/26/2013 05:47 pm 03505 >, 1 />f';)
T T =< SV 2L
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Queen Street near its intersection with Elizabeth Street, Newtown, CT. Ddring this time | heard Newtown Emergency Communications Center
(NECC) dispatch a call for service at Sandy Hook Elementary School reporting a shooting inside the school. While working the private duty
assignment | continued to monitor the radio transmission of the events taking place at Sandy Hook Elementary School. At approximately 10:10
hours CL&P appeared to have reached a point where their work on the utility pole could be safely stopped. Ofc. McCluskey then informed CL&P
that we had to leave the private duty detail and go elsewhere in town for a serious call. | then drove Ofc. McCluskey to Sandy Hook Elementary
School so we could give our assistance.

We arrived at Sandy Hook Elementary at approximately 10:30 hours and we began to walk through the parking lot towards the front
entrance of the school. | then spoke to Newtown Police Chief Kehoe who told me to stand in the front entrance of the building and scribe the names
of individuals who were on scene.. | then located a pen and paper and went to the front entrance of the school and began to scribe names. |
remained at this post until approximately 15:00 hours until | was relieved by a member of the Connecticut State Police. | turned over the pen and
paper including my list of names to the Trooper relieving me.

During my time at the school | remained in and around the immediate front entrance of the school. | stepped briefly into the front foyer
area, but did not walk down the hallway or into any classrooms.”

The typed statement was signed by Lorancaitis, withessed by Detective Lukienchuk #573 and | notarized the statement.

Attachments:
One page typed statement

THE UNDERSIGNED, AN INVESTIGATOR HAVING BEEN DULY SWORN DEPOSES AND SAYS THAT: | AM THE WRITER OF THE ATTACHED POLICE REPORT PERTAININGTO THIS INCIDENT NUMBER.

THAT THE INFORMATION CONTAINED THEREIN WAS SECURED AS A RESULT OF (1)MY PERSONAL OBSERVATION AND KNOWLEDGE: OR (2)INFORMATION RELAYED TO ME BY OTHER MEMBERS

OF MY POLICE DEPARTMENT OR OF ANOTHER POLICE DEPARTMENT:CR (3}INFORMATION SECURED BY MYSELF OR ANOTHER MEMBER OF A POLICE DEPARTMENT FROM THE PERSON OR PERSONS
NAMED OR IDENTIFIED THEREIN, AS INDICATED IN THE ATTACHED REPORT. THAT THE REPORT IS AN ACCURATE STATEMENT OF THE INFORMATION SO RECEIVED BY ME.

INVESTIGATOR SIGNATURE: INVESTIGATOR I.D.#: |REPORT DATE: SUPERVISOR SIGNATURE SUPERVISOR I.D #:

/TRP JEREMY COMBES/ 1085 1212712012 02:35 pm /SGT MARK DAVISON/ 0204
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"My name is Ofc. William Chapman. | have been a sworn member of the Newtown Police Department since 1/23/2008. On 12/14/2012 at
approximately 9:30 AM | was in the classroom of police headquarters and heard units being dispatched to Sandy Hook school for a report of shots
fired in the building. Recognizing that the call was in my patrol sector | immediately left the building and got into patrol cruiser #18, activated the
overhead strobe lights and sirens, and proceeded Northbound on Main street. | believe but do not recall specifically that | advised dispatch that |
was en-route to the incident. | then turned right (Eastbound) onto Church Hill Rd. | was following two other marked police vehicles with lights and
sirens activated. | recognized that my heart rate was elevated and began a controlled breathing exercise. While en-route | heard a radio
transmission from Sgt. Kullgren advising someone to enter from Crestwood Drive. | believe, but do not recall specifically, that one of the vehicles in
front of me turned right (Southbound onto Washington Ave. to head to Crestwood Drive. | proceeded straight (Eastbound) through the intersection
Onto Riverside Rd, still following at least one marked police vehicle. We then turned Right (Southbound) onto Dickenson Drive. | parked my patrol
cruiser in the Northeast corner of the parking lot near the baseball field. At some point while en-route, | deactivated the locking bracket for my patrol
rifle to ensure immediate access once at the scene.

[ believe but do not specifically recall that | advised dispatch that | was on scene. | exited my patrol vehicle and grabbed my rifle. | pulled back and’
released the charging handie, ejecting the safeport device and putting a round into the chamber. | then heard rifle fire coming from the area of the
front (the Northeast wall) of the school building. | turned the selector lever from ‘safe’ to ‘fire.” | observed Ofc. Smith somewhere to my right, and
Sgt. Kullgren somewhere to my left. 1instructed and gave hand signals to Ofc. Smith and Sgt. Kullgren to move forward and seek cover behind
vehicles in the third row of parking from the building. | stated, “I'm going behind the green SUV.” | continued to hear rifle fire which sounded like it
was coming from outside the building in the parking lot. | looked for an identifiable threat and could not see anyone shooting. | then observed two
females behind a dumpster near the Northern corner of the building. 1 yelled “get down.” They yelled back, “we're parents.” 1 yelled back, “did you
see anyone?” They yelled back, “No.” | yelled back, “Stay there.” | believe but do not recall specifically that | then heard Ofc. Mcgowan put out a
radio transmission that he had someone in custody. It was unclear at the time how many shooters were present. [ then heard what | recall to have
been four more rifle reports followed by a single pistol report. Sgt. Kuligren then announced that he was heading around to the Southeast area of
the building to assist and cover Ofc. Mcgowan. Since | believed that the shots were being fired on the exterior of the building, but did not see an
active shooter, Ofc. Smith and myself then went around the Northwest side of the building and continued checking the perimeter of the school for a
shooter until we could see police officers and were confident that no threat existed immediately outside of the school. Ofc. Smith and myself then
went back to the front entrance of the building and | observed Sgt. Bahamonde and Lt. Vanghele in the lobby. | observed empty shell casings on the
ground outside of the front entrance and that one of the front windows of the school was broken with a large hole in it. | believe but do not
specifically recall that Sgt. Bahamonde opened the front door of the school for me. Ofc. Smith and myself then entered the school. Sgt.
Bahamonde and Lt. Vanghele and possibly one or two other officers were in the lobby shouting verbal commands at someone down the Northwest

THE UNDERSIGNED, AN INVESTIGATOR HAVING BEEN DULY SWORN DEPOSES AND SAYS THAT: | AM THE WRITER OF THE ATTACHED POLICE REPORT PERTAININGTO THIS INCIDENT NUMBER.

THAT THE INFORMATION CONTAINED THEREIN WAS SECURED AS A RESULT OF (1)MY PERSONAL OBSERVATION AND KNOWLEDGE: OR (2)INFORMATION RELAYED TO ME BY OTHER MEMBERS

OF MY POLICE DEPARTMENT OR OF ANOTHER POLICE DEPARTMENT:OR (3)INFORMATION SECURED BY MYSELF OR ANOTHER MEMBER OF A POLICE DEPARTMENT FROM THE PERSON OR PERSONS
NAMED OR IDENTIFIED THEREIN, AS INDICATED IN THE ATTACHED REPORT. THAT THE REPORT IS AN ACCURATE STATEMENT OF THE INFORMATION SO RECEIVED BY ME.

INVESTIGATOR SIGNATURE: INVESTIGATOR I.D.# |REPORT DATE: SUPERVISOR SIGNATURE SUPERVISOR 1.D.#:

/TRP JEREMY COMBES/ | 1085 12/28/2012 02:32 pm 0 61/SGT MARK DAVISON/ 0204
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puddle of blood. | took a position at the front of the building near the cafeteria, covered the café and the right hallway. Troopers at that time were
evacuating students and teachers from the front hallway. Approximately 3 minutes later Det. Frank entered the front door and we began to make
our way back down the right*hallway. Other officers and troopers worked their way into the hallway and we began to bang on locked doors
attempting to get teachers to open them so that we could evacuate them. Eventually, several doors opened and numerous students and teachers
came into the hallway. They were lead to the closest doors, which were at the rear of the building. '

We then started checking rooms again and someone had a janitor key set. We unlocked doors and cleared any unopened rooms, making our way
to the front of the building.

Upon reaching the front | observed that there were officers and troopers evacuating students from the front hallway. We attempted to make a wall to
block the 2 dead females on the ground from the students and at that time someone yelled to block a door on the front of the building. | got into the
doorway, turned to face out, stepped back into the room and saw a pile of non moving severely wounded children on the ground. At that time 1 felt
myself starting to become weak in the knees. | stepped out of the room and someone grabbed me and asked me if | was all right. | said no and was
led out of the front of the building to Chief Kehoe.

[ was outside for approximately 5 minutes and Ofc. Penna got a registration check on the vehicle that was thought to be the shooter’s vehicle. Ofc.
Penna advised Chief Kehoe of the address, 36 Yogananda Street. Chief Kehoe stated he wanted units on the house ASAP. | advised the Chief

that | would take a team to the house. There were troopers involved in the conversation and they made up the team. Ofc. McCluskey was there and
he joined with me. We agreed to meet with the troopers on Washington Ave (Rt 34) and lead them to 36 Yogananda St.

We met up with approximately 5 troopers and immediately went to 36 Yogananda St. The residents at 34 Yogananda St were evacuated as well as
the 2 homes immediately in front of 36 Yogananda St. Troopers evacuated any homes on the other side of 36 Yogananda St. We setup a
perimeter.

I drove to Charter Ridge Rd, which runs parallel behind Yogananda St, parked my cruiser and made my way through the woods to the rear of 36. |
took a position on the right side of the house and was able to see the back of the house. There was no movement of any type and we remained in
position for approximately 45 minutes, until the arrival of CSP SRT.

| was relieved of my post by 2 SRT members and told to go to the front of house. Ofc. McCluskey and | met with the troopérs we had respo'nded

THE UNDERSIGNED, AN INVESTIGATOR HAVING BEEN DULY SWORN DEPOSES AND SAYS THAT: | AM THE WRITER OF THE ATTACHED POLICE REPORT PERTAININGTO THIS INCIDENT NUMBER.

THAT THE INFORMATION CONTAINED THEREIN WAS SECURED AS A RESULT OF (1)MY PERSONAL OBSERVATION AND KNOWLEDGE: OR (2)INFORMATION RELAYED TO ME BY OTHER MEMBERS

OF MY POLICE DEPARTMENT OR OF ANOTHER POLICE DEPARTMENT:OR (3)INFORMATION SECURED BY MYSELF OR ANOTHER MEMBER OF A POLICE DEPARTMENT FROM THE PERSON OR PERSONS
NAMED OR IDENTIFIED THEREIN, AS INDICATED IN THE ATTACHED REPORT. THAT THE REPORT IS AN ACCURATE STATEMENT OF THE INFORMATION SO RECEIVED BY ME.

INVESTIGATOR SIGNATURE: INVESTIGATOR 1.D.#: |REPORT DATE: SUPERVISOR SIGNATURE SUPERVISOR I.D.#:

/TRP JEREMY COMBES/ | 1085 12/31/2012 09:52 am 0357h /SGT MARK DAVISON/ 0204
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with and walked to the intersection of Yogananda St and Bresson Rd. We stayed there until an SRT team came back from the house and stated
that they needed to get back to the school. | got into their vehicle and directed them back to the school.

Upon arrival at the school | met with several members of my department. While there | was directed to security at the rear of the school for a period
of time.

After approximately 90 minutes | was directed to assist with dismissal at other schools, which | did.
| was then directed to assist at Yogananda St with security. | stayed on Yogananda St and never entered the property at 36.
| was relieved from my post at Yoganada St at approximately 7:00pm and returned to HQ."

The typed statement was signed by officer McGowan, witnessed by Detective Lukienchuk #573 and | notarized the statement.

Attachments:
Three page typed statement

THE UNDERSIGNED, AN INVESTIGATOR HAVING BEEN DULY SWORN DEPOSES AND SAYS THAT: | AM THE WRITER OF THE ATTACHED POLICE REPORT PERTAININGTO THIS INCIDENT NUMBER.

THAT THE INFORMATION CONTAINED THEREIN WAS SECURED AS A RESULT OF (1)MY PERSONAL OBSERVATION AND KNOWLEDGE: OR (2)INFORMATION RELAYED TO ME BY OTHER MEMBERS

OF MY POLICE DEPARTMENT OR OF ANOTHER POLICE DEPARTMENT:OR (3)INFORMATION SECURED BY MYSELF OR ANOTHER MEMBER OF A POLICE DEPARTMENT FROM THE PERSON OR PERSONS
NAMED OR IDENTIFIED THEREIN, AS INDICATED IN THE ATTACHED REPORT. THAT THE REPORT IS AN ACCURATE STATEMENT OF THE INFORMATION SO RECEIVED BY ME.

INVESTIGATOR SIGNATURE: INVESTIGATOR 1.D.#: |REPORT DATE: . SUPERVISOR SIGNATURE SUPERVISOR 1.D.#:

/TRP JEREMY COMBES/ | 1085 12/31/2012 09:52 am 0357 /SGT MARK DAVISON/ | 0204
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Monroe K-9 officer, Loomis provided a typed statement.

"My name is Officer Jeffrey Loomis, badge # 27, who is employed by the Monroe Police Department, currently assigned to the K-9 Unit on the
midnight shift. | have been employed by the Town of Monroe since May 26th, 2006, and have been assigned to the K-9 Unit since May 2011.

On December 14, 2012, approximately 10:15 hours, | received a call from Dispatcher Babson, of the Monroe Police Department, requesting K-9

Gunner and | to respond to assist the Newtown Police Department at the scene of a shooting at Sandy Hook Elementary School, Sandy Hook,
Connecticut.

At approximately 10:35 hours, | arrived at scene and spoke with Monroe K-8 Officer Bradshaw, badge # 46, who was already on scene. Ofc.

Bradshaw informed me the command staff wanted K-9 Gunner and [ to assist with the perimeter by taking post at the southeast rear corner of the
school.

K-~9 Gunner was brought out of my patrol vehicle and placed in his K-9 Storm vest. | also grabbed my AR-15 rifle and headed to the school. As |
was walking up to the school, | was met by Ofc. Bradshaw and CSP Trooper Vayan Jr, badge # 1182. | gave Trooper Vayan my long rifle since he
was taking up a position with Ofc. Bradshaw.

I arrived at the post and relieved a CSP K-9 Trooper, who was already holding the perimeter. The CSP K-9 Trooper went to assist other K-9 teams
that were searching the area. While the CSP K-9 Trooper was searching the perimeter, he discovered a small pouch near the rear gate of the

school. | did not see the pouch, but it was described to me as a small pouch like the one a police officer would have on his duty belt to keep medical
gloves in.

After about two héurs and the school was cleared, | was relieved by another Trooper. K-9 Gunner was brought back to my patrol vehicle and placed
inside. | then proceeded to go back to the front of the school to see if any other assistance was needed. While in front of the school, Ofc. Bradshaw
and | were looking where the bullets had exited the windows. We then looked around the parking lot to see if there were any markings or casings.
Behind a sedan in the second row (not positive), | located a shotgun casing, which was not spent. | notified an investigator on the discovery.

A few hours later, | saw Trooper Vayan and retrieved my rifle. At approximately 15:30 hours, one of the member of the Newtown Police Department

THE UNDERSIGNED, AN INVESTIGATOR HAVING BEEN DULY SWORN DEPOSES AND SAYS THAT: | AM THE WRITER OF THE ATTACHED POLICE REPORT PERTAININGTO THIS INCIDENT NUMBER.

THAT THE INFORMATION CONTAINED THEREIN WAS SECURED AS A RESULT OF (1)MY PERSONAL OBSERVATION AND KNOWLEDGE: OR (2)INFORMATION RELAYED TO ME BY OTHER MEMBERS

OF MY POLICE DEPARTMENT OR OF ANOTHER POLICE DEPARTMENT:OR (3)INFORMATION SECURED BY MYSELF OR ANOTHER MEMBER OF A POLICE DEPARTMENT FROM THE PERSON OR PERSONS
NAMED OR IDENTIFIED THEREIN, AS INDICATED IN THE ATTACHED REPORT. THAT THE REPORT IS AN ACCURATE STATEMENT OF THE INFORMATION SO RECEIVED BY ME. .

INVESTIGATOR SIGNATURE: INVESTIGATOR L.D.#: |REPORT DATE: SUPERVISOR SIGNATURE SUPERVISOR I.D#:

/TRP JEREMY COMBES/ 1085 12/31/2012 11:03 am 0358 9/SG TMARK DAVISORN/ 0204
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command staff told Ofc. Bradshaw and | that they were all set. Ofc. Bradshaw and | left the scene and returned to Monroe."

The typed statement was signed by K-9 officer Loomis, notarized by Detective Roy #518 and | witnessed the statement.

Attachment:
Two page typed statement

00260224 .pdf
Page 30f 3

THE UNDERSIGNED, AN INVESTIGATOR HAVING BEEN DULY SWORN DEPOSES AND SAYS THAT: | AM THE WRITER OF THE ATTACHED POLICE REPORT PERTAININGTO THIS INCIDENT NUMBER,

THAT THE INFORMATION CONTAINED THEREIN WAS SECURED AS A RESULT OF (1)MY PERSONAL OBSERVATION AND KNOWLEDGE: OR (2)INFORMATION RELAYED TO ME BY OTHER MEMBERS

OF MY POLICE DEPARTMENT OR OF ANOTHER POLICE DEPARTMENT:OR (3)}INFORMATION SECURED BY MYSELF OR ANOTHER MEMBER OF A POLICE DEPARTMENT FROM THE PERSON OR PERSONS
NAMED OR IDENTIFIED THEREIN, AS INDICATED IN THE ATTACHED REPORT. THAT THE REPORT IS AN ACCURATE STATEMENT OF THE INFORMATION SO RECEIVED BY ME.

INVESTIGATOR SIGNATURE:
/TRP JEREMY COMBES/

INVESTIGATOR 1.D.#:
1085

REPORT DATE:
12/31/2012 11:03 am

0359

SUPERVISOR SIGNATURE
/SGT MARK DAVISON/

SUPERVISOR .D.#:
0204
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